

Anís de la Asturiana

El secreto de su bondad está al probarlo

HOMBRES Y CASADAS

Antes, en el hecho conyugal y después...

Hombres

Los hombres, nerviosos, impacientes, gastados por abusos...

Los bolcheviks prohíben

la encuesta en Rusia

Habíamos semanas atrás, en estas columnas, de la preparación de dos encuestas sobre la situación de Rusia...

Los bolcheviks, que tan repetidamente han protestado contra las acusaciones dirigidas a la República de los Soviets...

A pesar de esto, resulta que la contestación de Moscú a la petición de la Liga de las Naciones ha sido negativa...

El motivo alegado por el comisario del pueblo es pueril. Más pueril es todavía la indicación que hace de que sean los representantes de las 'Trade-Union' británicas...

La lucha en el frente polaco-ruso, ha infligido un fuerte golpe al prestigio militar de la República de los Soviets...

A. ROVIRA Y VIRGILI

Los horneros dan la voz de alerta

No cabe negar que los patronos horneros son oportunos cuando presencian alarmar a la opinión y autoridades...

De nuevo llamamos la atención del público y en particular de las autoridades, de que en plazo brevísimo dejarán de fabricar pan más de la mitad de los hornos de Valencia...

El conflicto que se avecina es grande y por ello lo anunciamos. Para que las autoridades se percaten de la veracidad de nuestros temores...

Galdós y Joselito

Del pésame oficial. Faltó y sobró. El Gobierno, presidido por Alendosalazar, aconsejó al rey que no diera el pésame a la familia de don Benito Pérez Galdós...

En cambio, el sociólogo, o sea el señor Dato, aconseja al rey que felicite a don Fernando Díaz de Mendoza, por su fechoría patriótica que realizó en Sevilla al quitar el cartel del drama de Angel Guimerá...

«El pésame del rey. Don Alfonso envió al conde de Heredia de Espinola para que en su nombre diera el pésame a la familia del malogrado diestro...

«Me asocio a su gran dolor, por haber estimulado mucho las nobles prendas que enaltecían al finado. Pésame sentidísimo. Maura.»

Están en su derecho, no lo criticamos; es natural y obligado que se exprese el sentimiento por el fallecimiento del amigo.

La clase media, lucha

El triunfo... de la alpargata

Estamos asistiendo al despertar de la clase media y lo que debía ser causa de preocupaciones serias y de temores de resoluciones a tomar, seguramente los hombres que según dicen nos gobiernan, lo miran complacidos...

Ya tenemos en qué pasar el rato. Ya estamos libres de quebraderos de cabeza; ya calzando alpargatas, ya tenemos el arroz, las patatas, las judías, el aceite, el pan y la carne, sobre todo la carne, ¿eh?...

¿Qué se creían ellos, que iban a arreglar todo el lío este de la carestía, no escasez, de los artículos de primera necesidad? Fuera, hombre, fuera; ahí vamos nosotros ahora; los de la clase media, que estamos de reserva en la lucha por la vida, vamos a la batalla con el orgullo de todo nuestro poder y empezamos por la alpargata...

Yo suprimiría todas las tasas y prohibiría la exportación a ver qué pasaba. Seguramente bajarían las cebollas, las patatas, las carnes y hasta los salchichones...

Mucho se corre con alpargatas, pero hemos dejado pasar más tiempo del oportuno y ya no alcanzaremos a esos «vivos» que explotan el hambre de más de 20 millones de españoles y que ahoran... ¿Quién me asegura que no ha partido de ellos la idea de la alpargata para que nos distraigamos?

¡Y dicen que somos los españoles ingobernables! Es verdad. Como que la clase media sólo sirve para calzar alpargata. ¿Pará qué otra cosa servimos? Eliseo CERDA REMOHI. 17 Mayo 1920.

ECOS

Manifestaciones del Gobernador.

De nuevo reiteró ayer el Gobernador su criterio respecto al juego y hablada a media día con los periodistas acerca de los detenidos en la cárcel que se niegan a comer, dijo que eran 27 los que persistían en la misma actitud.

Añadió que como el asunto no afecta al orden público, no interviene directamente; ello corresponde al presidente de la Audiencia, que se preocupa constantemente, y al delegado especial que de Madrid vino, para ocuparse exclusivamente de ello.

«Lo que ocurre en la Cárcel de Valencia—continúa—no es sólo de aquí, es actitud que han adoptado no sólo en Barcelona sino hasta en el extranjero. No es que el rancho sea malo; es que se niegan a recibir incluso el que sus propias mujeres, madres o hermanas les llevan.»

Respecto a los rumores de huelga general dijo que si se habla de ello, pero no cree que de plantearse sea secundada. De todos modos las autoridades están prevenidas, y por lo que respecta a la libertad del trabajo dijo que procurará garantizarla por todos los medios.

«Quien quiera trabajar encontrará en mí completo apoyo.» Contra lo que se había dicho, afirmó el Gobernador que en los poblados marítimos el elemento obrero trabajaba normalmente.

Por la noche dijo el señor Souza que lo de los presos de la Cárcel Modelo iba por buen camino: algunos enfermos habían tomado bizcochos y vino y se esperaba que los más refractarios en comer irían deponiendo su actitud.

Dijo también el Gobernador que había celebrado una detenida conferencia con el administrador de la Tabacalera, a quien rogó se pusieran todos los medios para evitar las colas a las puertas de los estancos. Según el señor Souza, el citado funcionario expuso las causas que motivan el actual estado de cosas: las recientes huelgas en diversas fábricas de España, la disminución en la jornada de trabajo y el abuso que se comete con el acaparamiento de tabaco por quienes lo revenden, que a juicio del representante de la Tabacalera, determinan la perturbación en el servicio, que es el primero en lamentar. Asimismo lamentó que el público no formule denuncias contra quienes lo están vendiendo en las cajetillas de tabaco a doble y triple precio del que en realidad tienen.

Anunció al Gobernador que tenía precisión de salir por la provincia para asuntos del servicio, pero que dentro de unos días regresaría y trataría de nuevo con el señor Souza sobre este asunto, de palpante actualidad desde hace más de un año.

Seguramente el funcionario de la Tabacalera ha dicho verdad al exponer las causas que, en parte, motivan esa vergüenza de las colas para adquirir tabaco. Decimos en parte, porque planteado el conflicto desde hace más de un año, la Arrendataria ha podido y debido conjurar, y si no obligaría el Gobierno a tirar el tabaco necesario para el consumo: claro es que esto lo hubiera hecho un Gobierno que tuviese autoridad moral para imponerse a la Tabacalera.

No es tolerable que estando las fábricas rebosando tabaco, no se haya procurado vender el artículo incluso a granel, si es que la mayor dificultad estriba en la elaboración y empaquetado.

Que sobre la primera materia es evidente, pues basta citar un caso: durante la pasada semana, los vapores «Cabo San Antonio» y «Cabo Santa Pola» descargaron en este puerto 5.033 bultos de tabaco. De suerte que sea por la exportación—acudid hoy a los muelles y veréis la enormidad de tabaco elaborado que carga el vapor «Jaime I», con destino a Baleares... al parecer—, sea porque a alguien, o a muchos, conviene que se prolongue el actual estado de cosas, lo cierto es que al público llega el tabaco en cantidad irrisoria. Mientras, en los cafés, en los círculos, hasta en la vía pública, se está escandalosamente al fumador, a quien se le exige seis y ocho reales por una cajetilla de 50 céntimos.

Cierto que el público debiera denunciar a los desaprensivos que en la mesa del café hacen a los fumadores; pero ya que no lo hacen los estafados, las autoridades tienen medios para meter en la cárcel a quienes no se conforman con una propina moderada. Aunque lo más práctico sería que el día de saca, la multitud, en vez de aborrotar junto a los estancos, fuese en manifestación a la calle del Grabador Esteve, y allí, ante la Administración, estallase en ruidosa protesta.

A la segunda bronca comenzarían a remediar el desbarajuste y la avaría que acabarían provocando un conflicto de orden público. Créanos el Gobernador: eso de las colas terminará en moñín.

De la Alcaldía

El señor Samper nos dijo ayer que había recibido la visita de un representante del Ayuntamiento de Barcelona, para invitar a la Corporación municipal valenciana a la Semana Municipal que prepara, y que había celebrado una conferencia con el Gobernador civil sobre la petición dirigida a la Compañía de Tranvías para admitir el personal despedido.

También conferenció el Alcalde con el ilustre pedagogo señor Martí Alpera, a quien acompañaba el señor Llagaria y trataron de que dicho señor realice los estudios necesarios para instalar una escuela-bosque en el Llano del Remedio. Por último manifestó el señor Samper que a la reunión del alto personal para tratar del empréstito en proyecto, asistieron también el director de Caminos y el depositario señor Viñes.

En honor del alcalde de Sagunto.

Mañana, a las cuatro de la tarde, se celebrará en el Centro Republicano de Sagunto un acto solemne para entregar al digno alcalde de aquella ciudad, don José Casanova, la vara que le regala el partido por su excelente labor al frente de la Alcaldía.

Felicidades a tan estimado amigo y distinguido correligionario, así como a aquel partido que sabe hacer justicia a quien lo enaltece y honra a los ideales.

Juventud Artística

Se ruega a los señores socios asistan mañana, a las once de la misma, para celebrar junta general, en la que se han de tratar varios asuntos de interés para la sociedad y elección de los cargos vacantes en la directiva. Los acuerdos que se tomen serán válidos cualquiera que sea el número de socios que asista.

Debate municipales

Sesión de ayer

La visita del Gobernador

Poco antes de las cinco de la tarde llegó al Ayuntamiento el Gobernador civil señor Souza, con objeto de devolver a la corporación la visita oficial. Fué recibido por el Alcalde, quien hizo la presentación de los señores concejales.

Seguidamente se trasladaron al salón de sesiones, ocupando la presidencia el señor Souza, y permaneciendo los concejales en pie. El Gobernador pronunció breves palabras de salutación al Ayuntamiento, ofreciendo su concurso para cuanto redunde en bien de Valencia, de la que dijo era patria del arte y del buen gusto.

En nombre de las minorías monárquicas le contestó el señor Llagaria, quien dedicó frases de gran cortesía al señor Souza, advirtiéndole lo delicado y difícil de su misión en su nuevo cargo civil, de menos riesgo que los otros cargos militares con que fué honrado, pero de mayores preocupaciones espirituales.

Recomendó que hiciese justicia a todos, a los de arriba y a los de abajo, y no atendiese las presiones del caciquismo. Terminó diciendo que si venía a trabajar por el bien de Valencia, encontraría en los concejales sus aliados y amigos.

El Alcalde señor Samper habló en nombre de la mayoría republicana, manifestando como prueba de las buenas relaciones que existen entre los que componen el Ayuntamiento, que los republicanos no discrepaban ni un solo ápice de lo dicho por el señor Llagaria, en sus manifestaciones respetuosas al señor Gobernador.

Añadió que en cuanto se refiere a las relaciones entre éste y el Ayuntamiento, pedía la Corporación el máximo de autonomía administrativa y que se dejase sentir lo más leve posible el ominoso dominio del poder central.

Refiriéndose a las cuestiones sociales pronunció elocuentes palabras, excitando al señor Souza a que se incline a la benevolencia y devuelva la libertad a los obreros que sufren prisión gubernativa.

Contestó el señor Souza manifestando que con buena voluntad y muy sinceramente, venía a cumplir un deber que el Gobierno le ha impuesto al ser requerido para el cargo, y que su lema es: justicia, trabajo y orden.

Este último lleva al Poder público amarguras, pero se ha de mantener en bien general. La clemencia debe estar en todo corazón firme y estudiar de benevolencia y con el mayor interés la petición que me hace el Alcalde de devolver la libertad a los obreros encarcelados, entre los que haré una selección. Será un celoso defensor del Poder público, que no estará en pugna con el interés general.

Terminó diciendo que sólo se debe hacerse la distinción de los hombres honrados y los que no lo son y repitió sus palabras de cooperación al Ayuntamiento en cuanto redunde en bien de Valencia. Seguidamente el señor Souza abandonó el sillón presidencial, saliendo después de la casa del Ayuntamiento, siendo despedido por el señor Samper y los concejales.

La sesión

Cuando regresan al salón los concejales dá comienzo la sesión pública, ocupando la presidencia el señor Samper.

Después de aprobarse el acta de la sesión anterior se entra en el

Le contesta afirmativamente el señor Samper, reproduciendo las manifestaciones que hizo ayer a los periodistas sobre este punto y que publicó EL PUEBLO en su último número. Seguidamente se aprueba el dictamen y queda facultado el Alcalde para designar los concejales que han de formar la comisión proponente del empréstito.

Homenaje a Rodrigo Botet. La estatua de Gómez Ferrer

Se acuerda conceder terreno para un mausoleo donde se dé sepultura a los restos de Rodrigo Botet y active el traslado de dichos restos. La Alcaldía da cuenta de la entrega de la estatua de don Ramón Gómez Ferrer y se acepta la donación.

Se despiden varios asuntos de Reformas urbanas, pasando a comisión el que propone se derribe de oficio, y a costas del propietario, la casa construida sin licencia por don Miguel Liédo, en la continuación de la calle del Gobernador Moreno, y aprobándose otros sobre expropiaciones y concesión de licencias.

De Monumentos

Esta comisión propone que el valor de la lápida dedicada a don Francisco Castell, importante 1.200 pesetas, se pague con cargo al capítulo de imprevistos del presupuesto ordinario actual.

El señor Samper dice que la lápida está terminada y propone se fije la fecha para descubrir, acordándose la del 28 del corriente, fecha del aniversario del fallecimiento del señor Castell y que a dicho acto asista el Ayuntamiento en corporación.

Pasa a comisión el dictamen que propone se manifieste al Centro de Cultura Valenciana la imposibilidad de acceder al nombramiento que interesa de un auxiliar para el servicio de su biblioteca.

Se acuerda conceder a la sociedad de instrucción y recreo Casino de Guif, de Gran Canaria, con destino a la Biblioteca popular que desea establecer, algunas de las obras duplicadas que se conservan en el depósito de libros del Archivo municipal.

OTROS ASUNTOS

Se acuerda proceder por vía de apremio para el cobro de las cantidades que se adeudan por pago de arbitrios. Después de fijar el señor Marco Miranda cuál es el criterio de la mayoría sobre las indemnizaciones a los jueces municipales, e intervinieron varios concejales, pasa a comisión el dictamen que propone abonar a don Manuel Capuz, juez municipal de Campanar, la cantidad de 750 pesetas como indemnización por alquiler de casa-habitación.

Se aprueban los siguientes dictámenes: Que en consideración a estar arrendado el arbitrio, se desestime la petición del apoderado de los señores Lebón y Compañía para que el importe del canon anual sobre generadores de vapor y motores que satisfacen dicha empresa, se incluya como partida de bono al Municipio en la cuenta corriente entre dicha sociedad y el Ayuntamiento.

La distribución de fondos para satisfacer obligaciones del presupuesto en el mes de junio, por 655.974,37 pesetas. El padrón de cédulas personales correspondiente al año 1920, cuyo importe es de 13.175,68 pesetas.

La relación de lo recaudado por recargo municipal del impuesto de timbre sobre billetes de espectáculos públicos en el mes de Abril, y abonar el importe de terrenos para la pública en el poblado de Benimaclet.

Pasan a comisión dos dictámenes de la comisión de Bomberos sobre personal. El señor Blanch pide algunas aclaraciones sobre el dictamen proponiendo que la plaza de médico agregado del Cuerpo municipal de Sanidad, vacante por defunción de don Manuel Sapina, se provea por concurso restringido entre los demás médicos de esta clase, concediendo el plazo de ocho días para solicitarla.

Intervienen en la discusión los señores Ortega, Juan, Serra, Cañat y Fagoaga, aprobándose el dictamen y que el inspector de Sanidad proponga al Ayuntamiento la resolución del concurso.

Se aprueba el nombramiento de conserje administrador del Parque Sanitario, con el haber que figure en presupuesto, a don Salvador Faubell Correcher para cuando se acuerde la jubilación del que desempeña el cargo, cuyo expediente se está tramitando, y se nombren policías sanitarios de veterinaria, con carácter de agentes de la autoridad, a Bernardo García Pastor, y Vicente Muñoz Cambra, con el haber de 1.000 pesetas anuales y 500 de bonificación cada uno, que figuran en presupuesto.

Pasan a comisión tres dictámenes de Reformas urbanas sobre construcción de aceras y bordillos. Se acuerda facultar a la Alcaldía para que designe a los concejales que han de intervenir en el sorteo para amortización de obligaciones de la primera y segunda emisiones del empréstito de Ensanche.

Pasa a comisión el dictamen relativo a la adquisición de una máquina de escribir con destino a la sección administrativa de Ensanche, cuyo importe no exceda de 1.000 pesetas. Se aprueban varias licencias para obras e instalación de motores y se despiden otros asuntos de trámite de la comisión de Ensanche. Se acuerda adquirir por subasta trajes y gorras de verano e invierno, correas y carteras de cuero para la guardia municipal y suprimir los sables que llevan los guardias, sustituyéndolos por bastones. Otros asuntos de escaso interés son aprobados, como asimismo varios concertos para pago de arbitrios y adquirir prendas de uniforme para el personal subalterno de Mercados.

DESPACHO EXTRAORDINARIO

El señor Selva propone que se gestione de la Compañía Arrendataria de Tabacos la concesión de una saca para los empleados y obreros municipales. Defiende esta proposición su autor y se aprueba.

La Fiesta del Cartel

La comisión de Propaganda propone que se exhiba en la Feria Muestrario la colección de los carteles de los festejos de Julio, que se conserva en el Archivo municipal. Se opone el señor Trigo, por tratarse de una colección única, que no debe ser expuesta a ninguna contingencia.

Defiende la proposición el señor Pérez Burgos, para que sirva de demostración pública de los progresos de las Artes Gráficas en Valencia, organizando la Fiesta del Cartel. Se acepta en principio la proposición, pasando a estudio de la comisión de Monumentos a fin de que se adopten las garantías necesarias para la conservación de los carteles.

El arbitrio sobre el arroz

Se lee una proposición de los señores Artal y Romero solicitando que se convoque a una Asamblea a los ayuntamientos interesados, para pedir al Gobierno que el arbitrio sobre exportación de arroz que ahora percibe la Diputación sea administrado y distribuido exclusivamente por los ayuntamientos de la zona arrocería.

El señor Artal defiende la proposición; censura el reparto del arbitrio hecho por la Diputación y pide reparos al presupuesto extraordinario de ésta. El señor Coscollá da cuenta de sus gestiones como presidente de la Asamblea celebrada en el Ayuntamiento sobre este asunto. El señor Marco Miranda manifiesta que este asunto no debe turbar las buenas relaciones que existen entre la Diputación y el Ayuntamiento, defendiendo la justicia de la petición que el Ayuntamiento debe hacer de que se conceda a los de la zona arrocería el arbitrio sobre la exportación de arroz, cuyas gestiones deben hacerse rápidamente.

Alude a la injusticia que se cometió con el señor Jiménez Valdivieso, secretario de la Corporación, al negarle la competencia, que todos lo reconocen, en las cuestiones administrativas. Intervienen en el debate los señores Fagoaga, Cano, Samper, Romero, Llagaria, Blanch, Marco y Aleixandre.

El señor Samper hace historia del establecimiento del arbitrio que se discute. Añade que el Estado cobra 25 pesetas por saco que se exporta y la Diputación percibe sólo cinco pesetas, y propone que la Mancomunidad de ayuntamientos de la zona arrocería pida se le conceda la misma cantidad para construcción de caminos vecinales o que el Estado construya por su cuenta el camino de Valencia al Perelló.

Rectifican los señores Llagaria (quien cree que debe aprobar tan sólo la proposición prioritariamente presentada), Samper y Marco. Después de tan extenso debate se aprobó la proposición de los señores Artal y Romero. Se acuerda conceder 500 pesetas de subvención a la Fiesta del Sainete y abonar el importe del alojamiento de la guardia civil de caballería.

La marcha de los automóviles.

Se acuerda prohibir la circulación por las calles de la capital de los camiones automóviles que no lleven llantas de goma o neumáticos y que se les exija el llevar el número de orden a la vista. El señor Catalá hace algunas observaciones, que son aprobadas, sobre la velocidad que deben llevar los autos y motos.

El señor Llagaria pide que se corrija con gran energía los abusos de la marcha excesiva de esos vehículos, imponiendo fuertes multas. El señor Samper dice que ya se han impuesto multas, haciendo cumplir las ordenanzas municipales y termina de discutir este asunto.

La reforma de la ley Municipal.

Se da cuenta de una comunicación del alcalde de Barcelona solicitando la cooperación del Ayuntamiento de Valencia para lograr que se convierta en ley el proyecto de reforma de la municipal propuesto por la Asamblea de ayuntamientos y que el de Valencia asista a la VI Semana Municipal.

El señor Marco propone que una ponencia estudie lo que hace referencia a la reforma de la ley Municipal, adelantando su opinión contraria a dicha reforma. Después de discutir este punto varios señores concejales, se aprueba la propuesta por el señor Marco, y adherirse a la VI Semana Municipal.

Se acuerda conceder 500 pesetas para la Fiesta de la Flor. Se discuten otros asuntos de menos importancia.

El tribunal para niños

El señor Marco Miranda propone que los letrados municipales estudien el medio que tiene el Ayuntamiento para cooperar a la implantación en Valencia del tribunal para niños, ensayado ya con provechoso éxito en varias capitales. El señor Blanch dice que la Junta de Protección a la Infancia tiene en proyecto la implantación de dichos tribunales, y el señor Marco retira su proposición.

El señor Alapont pide que el Ayuntamiento asista con puntualidad a los actos oficiales. El señor Sanchis pide que se le conceda a todos los canteros el aumento de jornal aprobado y el Alcalde promete atender el ruego. El señor Blanch se ocupa del precio de la carne, diciendo que algunas cooperativas la venden a 60 céntimos más barata que los carniceros e invita al Alcalde para que gestione su abaratamiento. El señor Samper promete realizarlas y cree que con éxito, pues los abastecedores han bajado ya el precio de la carne. Se dirigen otros ruegos y preguntas y se levanta la sesión a las ocho de la noche.

Gran Music Hall Marti

Todos los dias a las 3:30 tarde y 10 noche, grandes sesiones de variedades. Mañana, despedida de los reyes del silafon, CHATAM, éxito enorme. Freya Gracil Serrana Cuenca

Aleman, Maruja del Plata y las 28 artistas restantes. Lunes proximo, beneficio y despedida de la notable artista Julita Oliver. Despues de las funciones, gran aperitif y souper tango aristocraticos.—ENTRADA POR CONSUMACION

Teatro Principal Gran compañía de dramas de gran espectáculo y comedias de aventuras

ALCORIZA CUANDO PASAN LOS LOBOS

Gran éxito. Próximamente ESTRENO de EL MISTERIO DE LA DOBLE CRUZ O LA MONEDA ROTA y reprise de LOS MISTERIOS DE NEW-YORK

Olympia Compañía de comedia de MARIA PALOU

Director artistico y de escena Felipe Sassone. Primera actriz, MARIA PALOU. Primer actor, FRANCISCO HERNANDEZ. Hoy sabado, 22 de Mayo.—A las 10:15 noche: CAUSERIE acerca de la obra que se estrena, por FELIPE SASSONE.

LA TIERRA DE PROMISIÓN

“Nuevo Mundo” Esta semana dedica la mayor parte de sus impresionables paginas a la cogida y muerte de Joselito, con bellisimas fotografias. Hoy se pondrá a la venta y su edicion seguramente será arrebatada de manos de los verdedores.

DE ARTE

Una obra de arte En uno de los establecimientos de Valencia vivos expuesto un magnifico pergamino ofrecido del Sindicato Unico del Arte de elaborar madera al ex alcalde don Juan Bort por su amor a los elementos de la ciudad sociedad.

La obra, preciosa muestra de arte original del conocido y notable artista Casimiro Garcia Raga, ha sido muy elogiada. Forman la composición decorativa dos cartones sosteniendo un frontispicio del más puro carácter griego que encierran una senda dedicatoria al homenajeado.

Nuestra enhorabuena al artista y a nuestro querido amigo el señor Bort. Manuel Moreno

Uno de nuestros jóvenes artistas mejor orientados es, sin duda alguna, el que nos ocupa. Sin estridencias de ningún género, y también sin falsas modestias, Moreno trabaja por mejorar su producción artistica, estudiando incansablemente el natural.

De vez en cuando nos sorprende con una exposición, y por ella vemos su avance progresivamente firme en el campo de la pintura. Sus lienzos tienen en general una acertada coloración armonica de tonalidades suaves, aun dentro del cromatismo lujurante de nuestros jardines a pleno sol.

De su Exposición recientemente clausurada en el Circulo de Bellas Artes, nos gusta extraordinariamente sus telas de «Los Viveros», números 31 y 36; la marcada con el 26, «Borboto», «Rincón del Castillo» y «Tarde de otoño», siendo dignas de mención «Segoviana», «Crisantemos», «Campo florido», «Manita de sol» y otros que no citamos por no hacer esta lista interminable.

El artista levantino, salvo contadas excepciones, acostumbrado a la luz vigorosa que le rodea, al trasladarla al lienzo observa una «gran» dificultad. Ante el paisaje, todo color, por vigoroso que sea, se le antoja débil, opaco, y cuando con el lienzo ya terminado lo expone a la luz artificial—si es sincero—su sorpresa no tiene limites al ver las estridencias coloristas que imprimió a paisaje su pincel.

Esta «gran» dificultad, obedece, a lo que no nos cansaremos nunca de señalar, no sólo como defecto primordial, sino como uno de las mayores calamidades que pesan sobre el arte levantino: la insuficiente preparación técnica de nuestros pintores.

Manuel Moreno supo librarse del yugo es decir de un academicismo intolerable, por su destitución y el resultado no se hizo esperar. Para él esta dificultad no existe.

Su color perdió la sequedad y la durez que le enseñaran para cobrar cada día mayor transparencia, suavidad y justez. Nosotros nos atrevemos a hacer una afirmación rotunda, categorica: Si Manuel Moreno, no desconfiando de la perspectiva persevera en su estudio del natural, sin seguir influencias extrañas ni perniciosos consejos, será uno de los artistas que mayor gloria darán a su patria.

Las exposiciones que se celebran actualmente Ayer viernes, a las seis de la tarde, se celebró en el vestibulo del teatro Principal la apertura de una Exposición de caricaturas personales, original del artista valenciano José Manuel García Campal.

La exposición es interesantísima y oportunamente le dedicaremos un comentario. En el Circulo de Bellas Artes se halla abierta al público la Exposición de M. Vidal Corella, siendo pública la entrada de seis a ocho de la tarde.

En el salón de exposiciones del Museo de San Carlos continúa abierta la Exposición de obras del notable acuarelista Gabriel Puig Roda.

Gran mitin republicano en Vall de Uxó

Mañana domingo se celebrará en Vall de Uxó un mitin de propaganda republicana en el que hará uso de la palabra, entre otros oradores, el diputado a Cortes por Castellón don Fernando Gasset, quien ha sido previamente invitado. En la población reina gran entusiasmo por asistir a dicho acto.

Teatros PRINCIPAL

Estreno de «Cuando pasan los lobos».

Ayer se estrenó en este teatro el sensacional drama policíaco «Cuando pasan los lobos...», obra original de Oscar Fulton, traducción de Luis Linares Becerra. El público celebró el intrincado argumento del drama, aplaudiendo a sus intérpretes al finalizar cada uno de los actos.

TEATRO RUZAF

Beneficio de Adela Taberner

La simpaticísima artista vió anoche el teatro lleno a reventar—si es posible se hubiera llenado tres veces el coliseo—, se la colmó de aplausos, flores y palomas, y en suma, fué objeto de uno de los homenajes de cariño más efusivos que hemos visto en el teatro de Dfaz.

El público quiso, sin duda, exteriorizar en la noche del beneficio de Adela lo mucho que la quiere y en cuánto estima la calidad más saliente de la graciosa triple: su voluntad y sus entusiasmos por complacer a sus admiradores. Se festejaba a la mujer deliciosa que hizo popularísima la canción «Ay, vá, vá, en la corte de Parón»; la gentil andaluz de «Sangre moza» y tantos otros personajes del género alegre como ha creado la hija de Mariano Taberner.

Acogida con nutridos aplausos al aparecer en «La perfecta casada», en esta zarzuela, como en las centenarias «Corsarias», consiguió la beneficiada sus éxitos de todas las noches, repitiendo los números obligados hasta la saciedad.

«Las musas latinas» volvió a Adela entusiasmada y ovacionada en la canción de la navaja, en la del pitoreo, que hubo de repetir, en medio de clamorosas palmadas, y en las demás escenas culminantes de la obra de Penella, contribuyendo a la excelente interpretación que obtuvo esta zarzuela las típicos García-Ramírez, Aznar y Hernández (A.), los actores Alberto López, Gadea, Mariá, Banaquells y demás artistas que tomaron parte en «Las musas latinas».

«La fresa», el picante y desenfadado pastiche de Jackson Veyán y López Silva, con música de Amadeo Vives, hizo pasar un rato a... perros a los morenos: allí, quien más quien menos, todos hubieran querido ser actores soliviantados ante la pimentía que abunda en el libreto. La representación transcurrió entre aplausos, carcajadas y alguna que otra pilla, constituyendo un éxito franco para Adela Taberner, Pilar Aznar y Anita Hernández, y de ellos Alberto López y los Pepes Gadea y Martí.

Al terminar «La fresa» se hizo a Adela Taberner una manifestación de cordial afecto, llenando el escenario de castañillos y ramos de flores, tan hermosos como de gran tamaño; cayó sobre ella una lluvia de palomas, ramilletes y pajarillos, aparte numerosos y espléndidos regalos que le fueron ofrecidos a la artista. Habló Adela—¡no faltaba más!—y lo hizo con palabras de intensa gratitud, terminando con un sonoro ¡Viva Valencia!, que fué vibrante y entusiastamente contestado.

Ya en tren de pedir que se hablase, hubo de hacerlo el primer actor Alberto López, quien hizo la apología de la beneficiada, y para que nadie pudiese en duda la sinceridad de sus palabras, abrazó a la artista, entre aplausos estruendosos y vivas a los dos. A los dos abrazos que se apuntó el fadino fraile de «Las Corsarias».

Aquello estuvo muy bien, y como los demás aplaudidos y felicitados a Adela Taberner, por el magnífico éxito en la noche de su beneficio.

La Fiesta de la Flor

La Unión Sanitaria Valenciana Respondiendo a la invitación de la Junta organizadora de la fiesta, la junta directiva de la U. S. V. ha acordado instalar un puesto de flor, en la fachada del domicilio social plaza de Wilson y calle de Peris y Valero.

Teniendo en cuenta que el iniciador de las campañas contra la tuberculosis, ha sido el ilustre doctor Moliner Nicolás, el adorno del puesto de flor se hará a base del busto del sabio médico valenciano.

Para tratar de este asunto se reunirán hoy, a las siete de la tarde en la casa social para recoger las insignias y demás contrasenas para la postulación.

El Circulo Unión Musical instalará un puesto de flores, encargándose del adorno del rebalco el notable artista de este Circulo, Arturo Biosca.

Además de las señoritas, tomará parte en el festival, la insigne escritora doña Regina de Lamo.

La banda de música del Circulo recorrerá las principales calles de la ciudad, interpretando pasodobles, terminando en la plaza de la Reina, de donde partirá para la plaza de Cajeros, donde tiene instalado esta entidad el puesto.

Seguidamente dará un concierto que será dirigido por el director de la banda, don Francisco Barceló.

Conserjería vacante en Burriana

Se saca a concurso la conserjería de la Sociedad de Tiro de Pichón, de Burriana. El pliego de condiciones se facilita en la calle de la Purísima, número 30. Las solicitudes, bajo e bre cerrado, se admitirán hasta el día 27 del mes actual.

TEATRO APOLO

Compañía de PEPE BERGÉS.—Hoy, el mayor acontecimiento teatral del año A LAS 10 NOCHE: EL AS A LAS 10 NOCHE:

Fastuosa presentación.—Lujo sin igual.—Interpretación insuperable.—100 señoritas en escena. Butaca, 3'50 pesetas.—General, 75 céntimos

HERNIADOS (Trencats)

LEED: El reputado ortopédico de Barcelona, Sr. Torrent, estará en Valencia en el hotel Cuatro Naciones (calle Lauria, número 5), sólo y únicamente el miércoles próximo, día 26 del mes corriente y recibirá a todos los herniados y trencats, que quieran con sus tan nobles aparatos, hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias. Estos aparatos, que tan entusiastamente muchas eminencias médicas los están recomendando por la infinidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, cierran absoouto del anillo herniario, que no molesta ni hace daño, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos cuantos sufran dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único e infalible de todos los herniados. Nadie debe bajo ningún concepto, e mpra, bragueros de clase alguna, sin antes ver primero los de este conocido ortopedista, no perdiendo la ocasión presente de poderlo visitar en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones (calle Lauria, número 5), sólo y únicamente el miércoles próximo, día 26 del mes corriente, donde asimismo podrán visitarle todos cuantos lo deseen. Notas: En Dents, el día 25, en el hotel Comercio, en Castellón de la Plana, el día 27, en el hotel Suizo, y en Albacete, el día 29, en el hotel Francisquillo, TALLERES Y DEPACHO: BARCELONA, UNION, 13

Los temores de huelga general

La situación en Valencia El anuncio de la huelga general que debía estallar ayer motivó que las autoridades adoptasen grandes precauciones. Conserjaron el Gobernador, el jefe del Cuerpo de Seguridad y el coronel subinspector de la guardia civil. Ayer, en las primeras horas de la mañana, se constituyeron en algunas calles reñenes del Cuerpo de Seguridad y patrullaron secciones de la guardia civil. Estas precauciones fueron suprimidas a las doce del día, en vista de que se trabajaba normalmente en todas partes.

Como decíamos en nuestro último número, la huelga estaba acordada para ayer, como lo prueba una hojita que circuló el miércoles y que reproducimos de un colega. Dice así dicha hojita: «Los presos sociales están tres días sin comer. Evitemos que mueran. Si el día 21 continúan en la cárcel, quedará declarada la huelga general. Secuidad!»

También confirmaba este anuncio de huelga el ministro de la Gobernación, quien lo manifestó a los periodistas, pero la censura impidió que esta noticia fuese transmitida por teléfono a EL PUEBLO, tolerando en cambio que fuese comunicada a otro diario.

Mala, torpe, absurda e indignante es siempre la censura, pero cuando se ejerce con parcialidad y preferencias irritantes, constituye un atropello intolerable. Protestamos nuevamente contra la censura y contra la parcialidad de los censores en perjuicio de este periódico.

Formulada esta protesta, volviamos a ocuparnos de la huelga general. Ha sido aplazada, sin duda por las causas que apuntábamos en nuestro número de ayer. Se decía ayer que quedaba aplazada hasta hoy, aunque la creencia más general era que sería declarada el lunes próximo, si antes no se dá libertad a los 27 obreros detenidos.

Un detalle guarda relación con este anuncio: esta última noche se ha trabajado en el muelle, en la carga y descarga de varios buques, ante el temor de que la huelga paralice estas operaciones. La amenaza de la huelga general existe, aunque sea aventurado señalar la fecha, después del aplazamiento que sufrió ayer.

No creemos, como ha manifestado el ministro de la Gobernación, que tenga relación alguna lo que pueda suceder en Valencia con los conflictos obreros en el resto de España.

El caso de Valencia puede y debe resolverse con un acto de buen gobierno, de prudencia, que no significaría ciertamente el doblegar a ninguna imposición, sino reparar una notoria arbitrariedad.

El Alcalde pidió ayer al Gobernador que fuesen libertados los obreros encarcelados por orden gubernativa. Nos sumamos a esta petición.

No es justo mantener en la cárcel a esos hombres que no han dado motivo para ser procesados y no han cometido, por lo tanto, delito alguno. No es humanitario tampoco fomentar el suicidio lento a que se han sometido, negándose a tomar alimentos, y que ayer mantuvieron.

Por amor a la justicia y al orden pedimos al Gobernador la libertad de esos obreros. A éstos les aconsejamos prudencia y serenidad, porque las huelgas generales no deben prodigarse ni es juicio someter a la organización obrera valenciana a una nueva y pesosa prueba de su poder.

En el foro

Ayer terminó el juicio por jurados que se seguía contra Vicente Lloréns y siete más por hurto y robos. El veredicto fué el siguiente: Condenar a dos meses de arresto al procesado que defenidó el señor Borsó; a cuatro meses a los defenidos por el señor Barquero y absolver a los exculpados por el señor López; pero como todos ellos llevaban más tiempo de prisión, fueron puestos en libertad.

Salón Novedades

A las 6:30 tarde: Cine «La rosa de la alquería» y «Per una jota». A las 9:15 noche: Cine «Per una jota» y «El punt de canamos». A las 11:30 noche: Cine «Per una jota» y «Chent chové». En breve, estreno de «Ehl... la espardeña».

CALZADO UNICO para caballero RIERA 22 30 ptas. par - Lauria, 3 - VALENCIA Visítad los escaparates de la casa

Cine Sorolla EDEN, Barcas, 7 Grandes sesiones de variedades y vodevil, a las 3:30 tarde y 9:45 noche. 40 notables y bellisimas artistas, 40 Hoy sábado 18 -- Grandiosos debuts -- 18 artistas nuevas en Valencia y de extraordinario mérito y belleza. Exito delraute de la sugestiva ISABEL de VARGAS y todas las hermosas rumbisitas. Hoy el chispante y vodevil De Catarroja... y tonto

La pecadora Interpretada por la genial artista de fama mundial LEDA GYS Completará programa una película cómica. Lunes, estreno: LA SIERPE Por Francesca Bertini MADRID CONCERT Bibera, 2.—Teléfono 1.478

45 notables artistas de variedades, 45 Entrada libre.—Consumación obligada: JUEVES y SABADOS Grandes bailes después del espectáculo de la noche.—Dos bandas de música.—Colosal éxito. Próximamente: 30 -- Ntiables debuts -- 30

Salón de moda EXITO -- EXITO Últimos días del 1.º y 2.º episodios de la sensacional película LA CASA DEL ODIO Creación de los grandes artistas Perla Blanca Antonio Moreno El éxito más grande conocido Detalles y entierro del infortunado JOSELITO EN MADRID LUNES, detalles en Sevilla

Teatro Lírico Único programa En busca de tranquilidad Exito, cuatro partes, por RUSSELL ¡Canastos: qué nueral! Risa -- Dos partes -- Risa Realiza desde las cinco tarde hasta las 12:30 noche.

THE LAXO Es el mejor purgante vegetal. 1'25 ptas. en todas las farmacias. ARTAIZ, OPTICO VISTA CANSADA ASTIGMATISMO ANALISIS GRATIS DE LA VISTA San Vicente, 16 frente a San Martín ALMORRANAS Curación en muy pocos días con la pomada antihermética Valentin Palacios. Cura el dolor a la primera o segunda aplicación. Venta V. LENTIN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

Dr. Bellver García Cirujía. Vias urinarias Venéreo, Sifilis APLICACIÓN DEL 606 Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 8 CARNICEROS, 2. PRINCIPAL (Esquina a la calle de Santa Teresa) ¡Preservativos! La persona que desea comprar con toda reserva garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «YORK», desde una peseta docena, diríjase a LA INGLESA (nombre registrado), San Vicente, 161. Entrada muy reservada por la escalerilla. Bar «La Gruta» Servicio encarecido de Café, Sandwich, Licor y Vinos, servido por alegres señoritas. Calle del Doctor Romangosa, 5 (ANTES IMPERATRIZ)

¿Queréis tener hijos fuertes? Haced lo que los ingleses: ¡Criadlos con GLAXO! Que, como todo el mundo sabe, es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. Maravilloso para criar niños y para alimentar ancianos y enfermos, especialmente los del aparato digestivo. El Glaxo no contiene harinas ni drogas que los débiles no digieren; evita el Glaxo podrá salvarlos. Los médicos y las muchas madres cuyos hijos deben la vida al Glaxo pueden asegurarlo. Pídanse en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles. Comprando latas grandes resulta más económico. Importadores exclusivos en España, Gibralt Portugal y Marruecos: Sebastián Tauter y Compañía, Montano, 15, Madrid. Representante en Valencia: Rafael Ledo Salazar, Eixarons, 14.

Por telegrato y teléfono

LOS CAMBIOS

Table with exchange rates for various locations including Madrid, Paris, and London.

Lotería Nacional

Table of lottery prizes for Lotería Nacional, including major prizes in Sevilla, Barcelona, and Málaga.

Table of lottery prizes for Lotería Nacional, including prizes in Valencia and other regions.

Table of lottery prizes for Lotería Nacional, including prizes in Barcelona and other regions.

Table of lottery prizes for Lotería Nacional, including prizes in Barcelona and other regions.

Table of lottery prizes for Lotería Nacional, including prizes in Barcelona and other regions.

El defensor del procesado Climent pidió a la Sala se le autorizara para que la fuera extraída la bala que conserva alojada en el cuerpo...

Rafael torea en la plaza de Valencia.

Sevilla.—El diestro Rafael el Gallo ha contestado a las consultas que le ha hecho el empresario de esa plaza de Toros, señor Suay...

Huelgas y conflictos Los obreros invitan al paro

Santander.—Grupos de obreros del ramo de construcción recorrieron las calles, invitando al paro a los que trabajaban.

Situación grave en Madrid Los grupos se apoderan de un carro de pan.

En la madrugada un numeroso grupo que salió de Madrid por la carretera del Pardo tomó por asalto un carro que conducía pan destinado a los individuos de la Unión Ciudadana.

De Barcelona

A la hora del almuerzo, en muchas fábricas y talleres no han vuelto los obreros al trabajo.

Los grupos intentan un asalto. Padrea. Heridos

En la calle de Maldonado, un grupo trató de asaltar una tahona, interviniendo los guardias de Seguridad, que lo disolvieron.

De Instrucción. Los exportadores de aceite. Consejo de guerra.

El señor Espada ha manifestado a los periodistas que se estaba ocupando de redactar el decreto concediendo aumento de sueldo a los maestros de instrucción primaria.

Uno de ellos le indicó que el alcalde había retirado 450 kilogramos de pan de una tahona de la calle de Martín de los Herreros.

El Ayuntamiento y el conflicto del pan. Concejal detenido.

El Ayuntamiento reanudo por la mañana la sesión extraordinaria para seguir ocupándose de la cuestión del pan.

Escándalos, cargas, desastrosos, heridos.

La situación cada vez sufre mayor agudización, con caracteres serios.

Dato y el conflicto actual

El presidente del Consejo ha recibido a los periodistas en el ministerio de Marina.

El Comité franco-español

Una de las secciones del Comité franco-español se reunió en la Cámara de Comercio, aprobando la ponencia para proponer a los gobiernos francés y español un tratado de trabajo internacional semejante al franco-italiano...

El Instituto Nacional de Previsión

Presidida por el ministro del Trabajo, ha celebrado sesión, que duró dos horas, el Consejo Patronal del Instituto Nacional de Previsión...

Últimas noticias de Gobernación

El señor Bergamín ha recibido esta madrugada a los periodistas y nos ha manifestado que ha cesado la huelga del hambre de los presos de Barcelona y Valencia.

Un grupo y sonaron varios disparos, uno de los cuales le atravesó la mano derecha.

Los sucesos de Béjar

Salamanca.—Noticias de Béjar aclaran los sucesos que motivaron el estado de guerra.

El conflicto del pan en Sevilla.

Sevilla.—En la madrugada anterior una caravana numerosísima marchó a pie a Alcalá, para buscar pan.

Maestre vuelve a dimitir

El gobernador de Barcelona ha presentado nuevamente la dimisión.

El Comité franco-español

Una de las secciones del Comité franco-español se reunió en la Cámara de Comercio, aprobando la ponencia para proponer a los gobiernos francés y español un tratado de trabajo internacional semejante al franco-italiano...

El Instituto Nacional de Previsión

Presidida por el ministro del Trabajo, ha celebrado sesión, que duró dos horas, el Consejo Patronal del Instituto Nacional de Previsión...

Últimas noticias de Gobernación

El señor Bergamín ha recibido esta madrugada a los periodistas y nos ha manifestado que ha cesado la huelga del hambre de los presos de Barcelona y Valencia.

añadió que le había visitado una comisión del Ayuntamiento para comunicarle los acuerdos tomados en la sesión de hoy y excitar al Gobierno a que continuara las gestiones para solucionar el conflicto.

Los sucesos de Béjar

Salamanca.—Noticias de Béjar aclaran los sucesos que motivaron el estado de guerra.

El conflicto del pan en Sevilla.

Sevilla.—En la madrugada anterior una caravana numerosísima marchó a pie a Alcalá, para buscar pan.

Maestre vuelve a dimitir

El gobernador de Barcelona ha presentado nuevamente la dimisión.

El Comité franco-español

Una de las secciones del Comité franco-español se reunió en la Cámara de Comercio, aprobando la ponencia para proponer a los gobiernos francés y español un tratado de trabajo internacional semejante al franco-italiano...

El Instituto Nacional de Previsión

Presidida por el ministro del Trabajo, ha celebrado sesión, que duró dos horas, el Consejo Patronal del Instituto Nacional de Previsión...

Últimas noticias de Gobernación

El señor Bergamín ha recibido esta madrugada a los periodistas y nos ha manifestado que ha cesado la huelga del hambre de los presos de Barcelona y Valencia.

(De la Agencia Radio)

La Conferencia internacional financiera.

París.—El Consejo de la Liga de las Naciones ha nombrado a Gustavo Ador, ex presidente de la Confederación Helvética, presidente de la Conferencia internacional financiera que se celebrará en Bruselas.

Conferencia económica

París.—La Conferencia económica franco-alemana ha celebrado su primera sesión bajo la presidencia de Isaac, ministro de Comercio.

Dimisión

París.—Dicen de El Cairo que el primer ministro ha presentado la dimisión por razones de salud.

Tewfik Pachá Nassin ha sido encargado de formar nuevo Gabinete.

El mariscal Almeyda ha regresado de Palestina.

Venta de navías de tipo antiguo

París.—El Almirantazgo venderá en breve los navíos de tipo antiguo, entre ellos el «Narval», primer submarino construido por el ingeniero Laubouff.

Lo que dice Chicherin

París.—El ministro ruso de Negocios Extranjeros, Chicherin, dice haber recibido un telegrama de lord Curzon dando su consentimiento para la apertura de negociaciones en Crimea a condición de que se conceda una amnistía general.

Los Estados Unidos se preparan contra Alemania.

París.—La revista «The Starb» publica un artículo sobre el esfuerzo que los Estados Unidos deben hacer referente a aviación, a fin de garantizar la seguridad de su territorio.

Entre otras cosas, dice la citada revista: «Las informaciones proporcionadas a las autoridades americanas por nuestros agentes de información en el extranjero, nos revelan que los jefes alemanes están persuadidos de que son sus ejércitos ahora los que harán obtener la reynancha que tan ardentemente desean.»

Con el pretexto de desarrollar sus empresas de transporte y turismo, harán preparar una flota aérea que será formidable, tanto por su tonelaje como por la rapidez de sus unidades.

Los informes de los agentes dan detalles precisos sobre los trabajos emprendidos en las fábricas alemanas, especialmente en las de automóviles, donde construyen por series cruceros aéreos de gran tamaño.

Esas revelaciones no dejan lugar a dudas sobre las intenciones de los centrales, pero han llegado a tiempo de que tomen nuestras disposiciones y no queremos ser adelantados por ellos y estar, por tanto, a su merced.

En cuanto a los franceses e ingleses, que siguen ciegos, su suerte está decidida de antemano.»

El presidente del Consejo serbio

Belgrado.—El presidente del Consejo de ministros ha recibido a los periodistas, haciendo las siguientes declaraciones:

«Antes de presentarnos no puedo hacer ninguna declaración en nombre del Gobierno, pero puedo manifestaros que siento satisfacción por haber conseguido, ayudado por la buena voluntad que he encontrado en todos los partidos, mi primer deber.»

Para la gran obra nacional, que esperamos

realizar, no se exigen grandes sacrificios de principio por ningún lado.

Para realizar la gran tarea nacional, que es la reconstitución de nuestro país, contamos ya con el apoyo completo de la corona.

No dudo también podré encauzar la opinión pública de todo el país y todos los partidos, con objeto de que nos presten su colaboración sincera.

El nuevo Gobierno no es adversario del anterior y continuará y tratará de terminar los trabajos útiles emprendidos.»

RADIO.

La II Feria Internacional de Muestras en Padua

En la primera quincena de junio tendrá lugar en Padua la II feria internacional de Muestras que tanto entusiasmo despertó el año pasado.

Este gran mercado de productos que dispone de un barrio adecuado con 4.500 metros cuadrados de espacios ocupable, más de la mitad cubiertos, se impone a la atención de los productores y comerciantes extranjeros por su especial posición geográfico-económica, sobre la vía que une el Oriente con el Occidente utilizada desde hace siglos en las corrientes mercantiles casi en el punto de contacto de las civilizaciones latina, alemana y eslava por la proximidad al mar, condiciones todas ellas que favorecen el acceso a la feria lo mismo a los compradores que a los que en la misma colaboran expandiendo sus productos.

La Feria consta de 20 secciones en las que cualquier ramo de la industria, desde el más sencillo al más complicado, tiene su puesto. Los stands, las galerías, los zaguanes, todas las dependencias disponen de instalaciones de luz eléctrica, fuerza motriz, teléfono, etc.

Las muestras del extranjero, siempre que sean dirigidas a la feria se amparan en el capítulo de importación temporal y por lo tanto entran en Italia sin pagar derechos de aduana.

Una oficina especial de hospedaje provee y asegura a los participantes las comodidades necesarias para su estancia en Padua. Todos aquellos que tengan necesidad de este servicio pueden, desde ahora, dirigirse a dicha oficina con objeto de asegurarse su alojamiento.

Se procede con la mayor urgencia y con carácter moderno a la organización de un encuentro en Padua de todos los hombres de negocios internacionales, delegados oficiales de la II Feria de Padua se encuentran en todas las naciones para suministrar todas las informaciones necesarias, sin que esto quiera decir que los interesados no pueden dirigirse directamente a las oficinas centrales de la feria de Padua que corresponden en todos los idiomas.

Se aconseja a nuestros industriales que se apresuren para comprometer oportunamente sus puestos antes de que queden todos ocupados por los participantes italianos y de otras naciones.

Noticias teatrales

TEATRO APOLO

Compañía de ópera

Hoy sábado, a las diez y media, se pondrá en escena la grandiosa ópera en tres actos «El As», esta obra, sin disputa es el mayor acontecimiento teatral conocido hasta el día, y prueba de ello es que el público acude con asiduidad a este coliseo a admirar tan grandioso espectáculo.

Mañana domingo, tres variadas funciones: A las tres y media tarde, la celebrada ópera «La duquesa del Tabarín», y a las 6,15 tarde y diez y media noche la obra de gran espectáculo «El As».

CINE MODERNO

A pesar de los grandes llenos que el éxito tan grandioso de «La casa del odio» ha proporcionado a este salón, su empresa, no durmiéndose en los laureles, estrenó ayer una interesantísima película de actualidad que algunos detalles en memoria de José y el entierro del mismo en Madrid, y para el lunes anuncia nuevos detalles de la llegada a Sevilla.

No es extraño que con tanto aliciente se haga difícil encontrar localidades para presenciar las proyecciones en este local.

GOBIERNO CIVIL

Don Víctor Roger Sánchez, vecino de Chelva, ha solicitado, por conducto de este Gobierno civil, el registro de una mina de kaolín, compuesta de 26 pertenencias, con el título La Plata, sita en término de Chelva, paraje denominado Espes.

En el negociado de Fomento del Gobierno civil, se intentó ayer una subasta para enajenar los aprovechamientos forestales de la provincia de Jaén.

No se presentó postor alguno.

Fernando Alamar, Antonio Belenguer, Cristóbal San Martín y Vicente Lacambra, han presentado instancias en el Gobierno civil, solicitando establecer barracas de baños en las playas de Levante y Nazaret.

El Gobernador autorizó ayer la exportación de 147.000 kilos de arroz blanco a pueblos del interior.

Una comisión de ex tranviarios fué presentada ayer por el Alcalde al Gobernador, para que éste interese de la Compañía de Tranvías la readmisión de los mismos.

DIPUTACION.

El Gobernador civil devolvió ayer la visita oficial a la Diputación provincial, cruzándose las iras de cortesía reglamentarias entre los señores Souza y Navarro.

En la Caja provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Alfara del Patriarca, pesetas 665; del de Llosa del Obispo, 348,25; y del de Beniparrell, 200.

NOTICIAS

Víctima de un accidente del trabajo falleció ayer nuestro estimado corresponsal y amigo Antonio Gascón, socio del Círculo Republicano EL PUEBLO.

Joven, inteligente y laborioso, sentía un gran amor por nuestros ideales y captábase las simpatías de cuantos lo tratan.

El entierro se verificará hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Padre Jofré, 33, hasta la plaza de San Agustín, y seguramente seguirá una solemne manifestación de duelo.

Enviamos a la desconsolada familia del difunto la expresión de nuestro sentimiento.

RECAUDADO AYER POR ARBITRIOS:

Carnes, 1.574,29 pesetas. Análisis y examen de substancias, 326,60. Entrada de carros, 00. Arbitrios extraordinarios, 3.181,14. Total, 5.076,09.

TEATRO REGUES

Hoy, a las 9,15 noche, 4 actos, 4. «El primer torro», «Las Corsarias», «Las bribonas» y «A la vóra del riu, mare...»

La Lotería de Navidad. El delegado de Hacienda ha facilitado la lista de los premios del sorteo llamado de Navidad, que ha de celebrarse en Madrid el día 22 de Diciembre del presente año.

Constará de 40.000 billetes de 2.000 pesetas, divididos en vigésimos de a 100 pesetas.

Habrán un premio de doce millones, uno de seis, otro de tres, otro de dos y otro de uno. De 100.000 habrá dos; dos de 80.000, dos de 60.000, diez de 50.000, y mil quinientos ochenta y tres de 10.000. Los reintegros serán 3.999 y las aproximaciones 594.

El total de premios se elevará a 6.211, que importan 55.728.000 pesetas. El Estado, pues, recaudará 80 millones de pesetas y obtendrá una ganancia de 24.672.000 pesetas.

En la última sesión celebrada por el Centro de Cultura Valenciana, tomaron posesión de sus cargos los directores de número don Julián Fagoaga y don Agustín Trigo Mezquita, cambiándose con este motivo discursos afectuosos de salutación y ofrecimientos. Se acordó por unanimidad felicitar a la Alcaldía por su acierto al designar ediles tan cultos y prestigiosos.

TEATRO REGUES

Hoy, a las 9,15 noche, 4 actos, 4. «El primer torro», «Las Corsarias», «Las bribonas» y «A la vóra del riu, mare...»

AVISQ IMPORTANTE.—La casa AUTOMUSIC-HOUSE, calle del Pintor Sorolla, número 20, ruega a sus distinguidos clientes y al público en general, que con el fin de evitar el que sea sorprendida su buena fe, exijan la tarjeta de identidad a todo aquel que se presente titulóndose mecánico o afinador de dicha casa.

Esta casa tiene «mecánicos competentes», por lo que «garantiza» toda clase de reparaciones de PIANOS y PIANOS-AUTOMATICOS.

Dentadura, la tiene siempre robusta, blanca sin dolor (ni caries, las encías duras y robustas, y la boca deliciosamente perfumada el que usa a diario el Licor del Polo. Frasco, 1,50.

La forma, pureza, actividad, dosificación y sabor agradable en los medicamentos, son los factores precisos para la curación de las enfermedades: en el LEVARTIQ concurren tan difíciles cualidades.

La casa ANGELUS-PIANO participa a sus distinguidos clientes y amigos el traslado de la venta de PIANOS, PIANOS-AUTOMATICOS y objetos artísticos a la calle del Pintor Sorolla, 20 (AUTO-MUSIC HOUSE), quedando el antiguo establecimiento núm. 27 de la misma calle para exposición y audiciones.

SUCESOS

NINO MUERTO POR UN AUTO-CAMION. Ayer tarde, junto al kiosco de periódicos situado en la calle de Játiva, ocurrió una sensible desgracia.

Al cruzar por allí un auto-camión, atropelló al niño Juan Bernal Pérez, de 14 años, a quien aplastó horriblemente contra el citado kiosco.

El infeliz muchacho fué conducido sin pérdida de momento al Hospital, donde murió cuando se estaban practicando la primera cura.

El padre del niño se presentó en el Hospital, identificando el cadáver.

El chófer que guiaba el auto fué detenido, instruyendo el juez las oportunas diligencias sumariales.

COMPRA TABACQ Y RESULTA...

Alfonso Barberá, de Alberique, encontrábase ayer en la casa de comidas de Cames, cuando se le presentó un individuo ofreciéndole tabaco. Entraron en tratos y convinieron la compra-venta de 150 cajetillas por 65 pesetas, cuya cantidad «aflojó» el Barberá cuando el vendedor, poco después, le entregó una caja atada... conteniendo el «tabaco».

Alfonso, que se prometía fumar sin «hacer cola», quedó viendo visiones cuando, al abrir la caja, la encontró llena de hierbas.

Vuelto a la realidad y comprendiendo que había sido estafado, fuere el Barberá con el dueño de la casa de Seguridad, y con los del «casco» marchóse en busca del vendedor, a quien encontraron en un bar de la calle de Gracia.

Conducidos al juzgado, Salvador Llacer San Juan—que así se llama el que Barberá dijo hablarse vendido... la hierba—manifestó que él no expendió nada y que indudablemente el vecino de Alberique le había comiéndolo con otro individuo que con él tiene gran parecido...

Pero Alfonso se ha quedado sin las 65 pesetas.

INTOXICACION.

Una joven de 15 años se intoxicó tomando morfina, siendo asistida en el Hospital. Pronóstico reservado.

HURTO.

Teresa Ten Cuenco, de 19 años, y Lutgarda Ballester Martínez, de 28, fueron detenidas ayer por hurto de una pieza de satén, valorada en 150 pesetas, del almacén de tejidos de don Andrés Canut.

Las detenidas, a las que fué ocupado lo robado, ingresaron en la cárcel.

DENUNCIA.

María Sanchis Pastor, de 39 años, ha denunciado a Andrés Elías, diciendo que éste le pidió una papeleta de empeño en nombre de su marido y que, con otros tres que le sustrajo a la denunciante, las pignoró; agregando, que no conforme Andrés con esto, le propinó un tremendo garrotazo.

Andrés Elías ha sido encarcelado.

MUERTE REPENTINA.

A consecuencia de un ataque de hemoptisis, falleció ayer Antonio Delafuente Hernández, al ser conducido a la Casa de Socorro de Ruzafa.

Viajes a Francia

El «Office français du tourisme», en Valencia y Castellón, organiza una excursión colectiva a París y a los campos de batalla, del 7 al 17 de junio próximo, con el itinerario Cerbére, París, Versalles, Fontainebleau, Reims, Corbeny, Fismes, París, Cerbére, por 490 pesetas en 1.ª, 365 en 2.ª y 315 en 3.ª, comprendiendo comidas, alojamiento, transportes y derecho a quedarse en Francia, hasta 45 días.

Equivalentes los precios en francos al 40 por 100 sufrirán la oscilación de las cotizaciones.

LAS INSCRIPCIONES DEBEN HACERSE ANTES DEL DIA 28.

Billetes y antecedentes: Don Juan Pérez Lucía, Avelanas, 7, Valencia.

CIRCULOS Y SOCIEDADES

Distrito de la Audiencia (Gil Polo, 3).—En vista del éxito alcanzado por el baile titulado «La venta dos millones de palmas cuadradas, en diferentes puntos de la capital y sus alrededores.

A LA CARGA

Vapores: «Jorge Juan», para Barcelona. «Rey Jaime II», para Palma. «Roma», para Génova. «Stromboli», para puertos noruegos. «Agustina Forner», para Habana. «Cádiz», para Habana.

por una brillante banda de música y a la entrada se presentará el recibo del corriente mes.

Patronato Musical del Puerto.—Celebrará mañana baile ordinario de nueve y media a doce y media de la noche.

Casino Republicano del Museo (Corona, 2).—Celebrará mañana baile familiar de nueve y media a doce y media de la noche.

El Cantonal.—Celebrará mañana domingo un grandioso baile familiar de diez de la noche a una de la madrugada, amenizado por una brillante banda de música.

LO RAT-PENAT

El próximo martes, a las seis de la tarde, se celebrará en el teatro Principal «La festa del Sainet», instituida por Lo Rat Penat.

Se pondrán en escena, por el aplaudido cuadro dramático del Salón Novedades que dirigen los notables actores señores Taberner y Montesinos, el gracioso sainete del inmortal Escalante «Barraca en lo Cabañals» y el estreno del sainete en un acto y en verso del popular autor J. Peris Celda, titulado «Mena, mena... fill de Deu».

En dicho festival tomará parte, interpretando un selecto programa de obras valencianas, la laureada Banda Municipal.

Las localidades podrán retirarse desde hoy de seis a ocho de la tarde, en la secretaría de Lo Rat-Penat, y el lunes y martes en la taquilla del teatro.

Puerto

ENTRADOS

Vapores: «Cabo San Antonio», de Tarragona, con cargo general. «Rey Jaime II», de Palma, con pasaje, valija y cargo general.

«Navarra», de Alicante, con cargo general. «Solferino», de Torrevecija, con cargo general. «Jorge Juan», de Barcelona, con pasaje y cargo general.

«Escalona», de Cádiz, con cargo general. «Andalucía», de Tarragona, con cargo general.

Veleros: «José Canalejas», de Barcelona, con cargo general. «Gorgonio 4.º», de Melilla, con trapos.

Vapores: «Saint Thomas», para Orán, con cargo general. «Asra», para Tarragona, con cargo de tránsito, para Londres.

«Isla Cabrera», para Barcelona, con cargo general. «Kurizano», para Amberes, con cargo general.

«Cabo San Antonio», para Bilbao y escalas, con cargo general. «Diane», para Marsella, con cargo general. «Fidalgo», para Londres, con fruta.

«Andalucía», para Sevilla y escalas, con cargo general. «Navarra», para Barcelona, con cargo general.

Veleros: «Pedro Comptes», para Cartagena, con cargo general. «Efe», para Gandía, en lastre. «Angel de la Guardia», para Aguilas, con arroz.

Sarna - Picazón - Erupciones de la piel DESAPARECE USANDO Crema antisarnaosa JULIÁN GARCÍA MARÍN - FARMACÉUTICO Guillem de Cast. 95 :: VALENCIA De venta en farmacias DATO.—Bxiiio el nombre registrado Conoformina.

Calzado bueno Y ECONOMICO La gran fábrica de calzado de la CALLE DE SAN CRISTOBAL, 9; su dueño tiene el honor de poner en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, haber destinado a la venta al detail, una sección de calzado a los mismos precios que vendo al por mayor. Los géneros que produce esta fábrica son de inmejorable calidad y por lo tanto de positivos resultados.

Vapores fruteros Linea Golden Cross Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva-York. Dirigido a A. P. THOMPSON. Calle, 74, VALENCIA.

Muy bonitos chalets tengo a la venta y hotelitos en el Cabañal, Godella, Benimamet, Burjassot, Benicarlup, Torrente y en todas las avenidas a la capital y especialmente en la de Porta-Cecll. También tengo a la venta dos millones de palmas cuadradas, en diferentes puntos de la capital y sus alrededores. Informará el cerrador, Ramón Sebastián, Colón, 16.

LINEA DE PINILLOS Viajes rápidos y telegrafía sin hilos Servicio Antillas. El vapor Otila, saldrá el día 23 de Mayo, directo para SAN JUAN DE PUERTO RICO, HABANA y MATANZAS. Este vapor admite carga y pasajeros de todas clases. Consignatarios en Valencia: Requena é hijos Colón, 58, teléfonos: para carga, 126 y para pasaje, 928.

VENDO propio para casa de campo, masía de encampación en grupo compuesto de motor a gasolina de dos y medio caballos, motorizado sobre una placa de 40 por 80 centímetros, completo; lleva acoplado un timo de un kilov. a 100 volt, con contacto de excitación y un cuadro de plateria negra, compuesto de amperímetro, voltímetro, interruptor, bobinas y fusibles, muy económico en consumo y de marca americana, todo en perfecto estado de funcionamiento. Para tratar dirigirse a F. LL. calle de Padre Luis Navarro, 92, bajo (Cabañal), Valencia.

LLOYD REAL BELGA Sociedad Anónima AMBERES SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑALES DEL MEDITERRANEO Y VICEVERSA. El vapor ROSIGNANO cargará el día 31 de Mayo. Estos vapores admiten FRUTA y VINO y demás carga general.

Linea veleros Para Palma y Andraitx. Con salidas semanales de este puerto, admitiendo carga, en condiciones ventajosas. Para Barcelona, directo Servicio trisemanal a fletes reducidos. Informarán: FOS y PRUNONOSA, Muelle Levante, 17, Grao, teléfono 3.335.

CALLOS El que tenga sus pies atormentados por los callos, es hombre perdido; nunca triunfará en los negocios. EL UNGUENTO MAGICO, es el verdadero remedio contra callos y juanetes, ojos de gallo y toda dureza. Los extirpa en tres días. Pruebelo usted y quedará asombrado. Se vende en todas las farmacias y droguerías a 1'25 pesetas.

Vapores fruteros Linea regular para Glasgow El vapor HAWORTH cargará el día 25 de Abril. El vapor MENAPIAN cargará el día 31 de Mayo. Dirigido a A. P. THOMPSON, Colón, 74, A. D. Huelmas, Grao Via, 64, A. P. Thompson, Colón, 74, y T. Wiestmann, Sora, 10, Valencia.

Compañía Transmediterránea Servicios rápidos para Andalucía y N. de España PARA BALEARES saldrá vapor fletado todos los sábados al mediodía PARA FRANCIA, ITALIA é INGLATERRA Servicios rápidos para Cante y Marsella y para Génova y otros puertos de Italia y para los puertos ingleses. Servicio bisemanal para Barcelona Salidas fijas los sábados y probable los miércoles, a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje. SERVICIO REGULAR MENSUAL PARA NUEVA YORK por los magníficos vapores

Linea Mac Andrews Servicios directos y rápidos por grandes vapores para Puerto Rico y cargo general. Linea regular entre España é Inglaterra. Consignatarios: Señores MAC ANDREWS y COMPANIA.

Romeu y Escolano de reciente construcción y con todos los novísimos adelantos de las ciencias náuticas y de la arquitectura naval. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes. Para MALAGA, CÁDIZ y SEVILLA El vapor Isla de Menorca saldrá el miércoles día 26 de Mayo. Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra E, Grao.—Teléfono 3.255

Planta baja propia para industria ó almacén se sitúa en la calle de Jorge Juan, número 38, derecha. Las llaves el portero. Para tratar precio y condiciones: Lallier, 10, agencia é anuncio.

Se necesitan oficiales en la peluquería de señoras de Enrique. Se enseña a peinar gratuitamente. Plaza de la Reina, 7, entresuelo.

LINEA DE PINILLOS Viajes rápidos y telegrafía sin hilos Servicio Antillas. El vapor Otila, saldrá el día 23 de Mayo, directo para SAN JUAN DE PUERTO RICO, HABANA y MATANZAS. Este vapor admite carga y pasajeros de todas clases. Consignatarios en Valencia: Requena é hijos Colón, 58, teléfonos: para carga, 126 y para pasaje, 928.

Se vende Se vende una casa, una esquelera y un motor, todo modélico; dos máquinas: una de coser, de brazo y otra para zapatero. Razón: Peris Mencheta, núm. 15, Benimaclet. Se desean agentes activos, á sueldo y comisión. Para informes: Siete Torres, 6, 1.º, de 10 a 12. En Castellón Mayor, 76. Se necesitan oficiales en la peluquería de señoras de Enrique. Se enseña a peinar gratuitamente. Plaza de la Reina, 7, entresuelo.